
小川町立八和田小学校 学校だより 第３５号 令和５年１月２７日 

八和田小だより         

         【学校教育目標】 『○やさしい子・○わかるまで学ぶ子・○たくましい子 』 

 

≪春はもうそこまで来ています≫ 
1 月２０日に大寒を過ぎ、一年でもっとも寒さの厳しい季節を迎えました。暦の上ではまもなく立春

ですが、連日厳しい寒さが続いています。 
しかし、ふと目を配ると梅のつぼみをはじめ、あちらこちらに春の息づかいが感じられます。風は冷

たくとも日が少しずつ長くなり、陽光にも春のやわらかさが感じられるようになってきました。寒さに
耐えている木々は、春にすばらしい花を咲かせようと、地面の下にはしっかりと根を伸ばし、小さいな
がらもつぼみをつけています。 
さて、年度末が近づき「まとめ」に向けて、生活面・学習面ともに指導に力の入ってくる時期になり

ます。より良い「まとめ」を行って新しい学年に送り出そうと、各担任は頑張っているところです。 
子供たち一人一人が、克服する課題と向き合い、しっかりと「力」を蓄えられる二月であってほしい

と思います。ご家庭でも、次の学年のステップに向けたお声掛けをしていただきますようお願いいたし
ます。 

 

≪令和４年度 八和田小学校学校評価について≫ 

 昨年１２月に保護者･学校職員に学校評価アンケートをとりました。毎年ご協力いただき、ありがとう 
ございます。集計結果は後日お知らせします。なお、今回はご意見をいただいた部分の改善方策について 
まとめましたので、ご一読いただければと存じます。（太字は校長の意見です） 
 
◎学校運営等について 
 
・年々、学校に寄せられる期待、役割は高まる傾向にあり、大変難しい運営をされていらっしゃることと
思料致します。先生方のワークライフバランスを担保しつつ、限られたリソーセスの配分の中で、最大
のリスクヘッジ（安全）と最大効果を見込む教育施策につき「集中と選択」を図っていただけると幸い
です。 
→貴重なご意見ありがとうございます。先生の働き方改革、児童の安全面等を考え、令和５年度の年間行事や 
教育課程を計画していきます。 

 
・先日、友達の水筒を落としてしまったときにわざとではないのに「わざとやった」と決めつけてくる子
がいたそうです。その子はなぜそこまで決めつけるような言い方をしたのか間違って落としたのを「わ
ざとやった」と言われ本人は嫌な思いをした。たまに嫌な思いをさせられるそうです。 
→クラスで子供同士のトラブルは学校では両方の意見を聞いて必ず対応をしています。ご指摘の点、保護者の方 
は、まずお子様に状況をお手数ですが確認していただき、担任に聞いてみてください。担任も詳しい様子を把 
握していない場合もあります。その時は後日の対応になります。どうぞご連絡をお願いします。 

 
・今年度の年間行事計画では、１１月の月曜日に学校の振替休業日が多く、個人で経営している者にとっ 
 て、とても厳しかったです。来年度の年間行事計画を考えるとき、検討してくださるとありがたいです。 
→１１月の振替休業日の件では、ご迷惑をおかけして、大変申し訳なく感じております。 
個人で経営されている方は月曜日にお客さんを入れているケースがあることを考慮して、令和５年度は、土曜 
日授業、月曜の振替休業日を少なくしていきます。 
なるべくカレンダー通り授業を行いますが、運動会や１１月の学校公開は土曜日に計画させていただきました。 
どうぞ令和５年度の年間行事計画をご覧いただき、ご意見を頂ければと思います。 

 
・夏休みの作品展で賞をもらう基準や美術展での賞の基準はどのようになっているのでしょうか。 
→夏休みの作品展は、主催者側に作品を送って、主催者側で審査をします。理科展については、各学校で 3,4 
作品を出品します（町内の他の学校が少ない場合は、多くなることもあります）。そして、比企地区の審査会で 
審査をして賞が決まります。 
書きぞめや美術の作品は、その学校の学年の学級数や児童数（男女関係なく）で決められています。そして、 
同じように比企地区の審査会で審査をして賞が決まります。 

 
・今年度より持久走大会の入賞が男女混合になりましたが、やはり女子と男子では体力差があり、体力テ
ストなど男女別の結果が出ているので女子の頑張りを形で表してあげるのも大切かと思います。子供の
人数での問題点であれば学年や男女の比率で人数を変えるなどのあらわし方もあるのではないかと思
います。 

                                     【裏面に続きます】 



 
→ご指摘の点、校内で協議しました。持久走大会の入賞の件は、検討して男女別で３位までとします。また、人 
数の少ない学年は、男女別の人数の４０％が入賞とすることに変更しました。ご意見ありがとうございます。 

 
・マラソン大会は学年ごとに１時間空ける必要はなかったと思う。保護者同士、間隔を開けて、外だし、 
一気にやってほしかった。 
→持久走大会では、運営面やいくつかの課題がありました。来年度以降持久走大会を実施するか、授業の中で 
 の記録会にするかなど、今後検討していきます。 

 
・トイレ用のスリッパを用意していただきたいです。 
→貴重なご意見ありがとうございます。令和４年度中には必ず設置します。 
 

・今回だけなのかも知れませんが、通知表の総合所見（先生からのコメント）は通知表に記入していただ
けた方がだれが見ても学校の子供の様子が分かり学年、学期の思い出にもなり、子供を伸ばす要因にも
なると思いあった方がよかったと思いました。先生、学校の働き方改革は大切だと思いますが、よろし
くお願いいたします。 
→貴重なご意見ありがとうございます。２学期の実施した個別面談で成績のことを担任からお伝えしたかと思い 
ます。来年度も２学期の通知表は、記入は省略させていただきたいと考えております。教員の働き方改革にご 
ご理解と協力をお願いします。 

 
・安心して学校生活が送れるよう、お願いします。 
→ご意見を承りました。安全・安心な学校運営をしていきます。 

 
・防犯パトロールは必要ないと思います。わずかの時間のために仕事を休んだり、早退しなければいけな
いので、家計の負担になるからです。仕事がお休みの方や時間に余裕のある方が実施すればよいと思い
ます。 
→来年度の PTA活動を検討していきます。お気付きの点がございましたらご連絡ください。 
 

 
◎登下校の課題について 
 
・登下校の安全をお願いします。 
→八和田小学校の課題の一つに「登下校の安全」があると考えております。今年度下校の件でご迷惑をおかけし 
ました。その後、教職員全員で下校のことを検討し、児童が一人にならないように下校班などを考えております。 
今後も引き続き気になることがございましたらご連絡ください。どうぞお願いします。 

 
・朝の登校時、防犯パトロールのおじさんが２人、一緒に行ってくれています。でも、これだと子供同士
で解決する力や自立性が養われないように思います。過保護と過干渉は、子供をだめにすると思うので
す。ご検討、よろしくお願い致します。 
→貴重なご意見ありがとうございます。私（校長）は、朝の登校時の防犯パトロールは、必要と考えております。ま
た、防犯パトロールの方々は、学校応援団として地域全体で八和田小学校の教育活動を支援してくれる方で
す。町内のある地域では、下校時も防犯パトロールの方が見守ってくれており、安全面でとても感謝しておりま
す。今回のご意見は、登校中の子供のトラブルや例えば重い荷物を持ってもらうなど、防犯パトロールの方に負
担をかけていることが考えられます。このような場面が見られたら、学校へご連絡ください。 

 
・通学路の中爪方面は地域のボランティアの見守りパトロールの方はいません。不審者が出た時等、不安
に感じている保護者は多いと思います。自発的に保護者が見回りをしたりするしかないのでしょうか。
学校の先生方や警察の方などの協力は得られないのでしょうか。最近の小川町では、不審者がすごく増
えていると思います。 
→貴重なご意見ありがとうございました。今年度不審者の通報があった地域には警察の方や管理職が見守り等 
を行ってきました。できる限り管理職も見回りますが、毎回は行けないので、地域の方の協力が必要です。 

 
・登下校、長い道のりなのでとても不安です。一人で下校することもあるので、学校でも気にかけて欲し
い。 
→八和田小学校の課題の一つに「登下校の距離」があると考えております。学校行事あとの下校など教職員は 
配慮しております。そして、児童が自宅まで長い時間一人にならないように下校班などを考えております。今後 
も引き続き気を配っていきます。保護者の皆様にもご協力をお願いします。 
 

 
 
〇学校の先生方によくしていただき感謝しております。 
〇昨年、一昨年より行事や校外活動が増え、子供たちが家庭では体験できない多くの機会があったことを
うれしく思っております。今後も引き続き、子供たちに多くの学びの機会をよろしくお願いいたします。
八和田小だより、興味深く読ませていただいております。 

〇平素より、先生方には大変お世話になりありがとうございます。通学路も前高谷から八和田小まで遠い 
ですが、ますの屋さんや吉野交通指導員さんにも感謝しております。 

〇制限のある中で様々な行事、体験の機会を作ってくださっていることに感謝しています。一人一人の個 
性、ちがいを子供たちが強みと捉え、自信を持って卒業できることを願っております。 
 
→お礼の言葉、ありがとうございます。来年度に向けて教職員で話し合いをもち，改善に向けて進めてまいります。 
これからも学校教育目標の「やさしい子」「わかるまで学ぶ子」「たくましい子」の育成のため，具体的な方策を 
考え，実践していきたいと考えています。 
保護者の皆様には、今後とも変わらぬご支援・ご協力をよろしくお願いいたします。 

  


